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Κοζάνης Παύλος: Η εξουσία δεν αποτελεί 
προσωπικό προνόμιο (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερβίων και Κοζάνης

Με αναφορές στην αποστολή της Ορθοδοξίας, τον ιδιαίτερο 
ρόλο του Ελληνισμού στη διάδοση του Χριστιανισμού, αλλά 
και την ευθύνη όσων ασκούν εξουσία, ο Μητροπολίτης 
Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλος απηύθυνε το δικό του μήνυμα 
κατά την πανηγυρική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε σήμερα, 
Δευτέρα 29 Ιουνίου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Νικολάου Κοζάνης, με αφορμή ονομαστήριά του.
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Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους όσοι παραβρέθηκαν στη Θεία Λειτουργία, 
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τους Αρχιερείς, τους ιερείς, τους ιεροψάλτες και τους πιστούς, κάνοντας 
ιδιαίτερη αναφορά στον Αρχιμανδρίτη π. Ιγνάτιο, τον οποίο χαρακτήρισε 
«ιεροκήρυκα των ιεροκηρύκων», υπογραμμίζοντας πως το κήρυγμά του αποτέλεσε 
«μάθημα πίστης». Στην ομιλία του στάθηκε ιδιαίτερα στη συμβολή του Ελληνισμού 
στη διάδοση της Ορθοδοξίας, σημειώνοντας ότι η πίστη μεταφέρθηκε στα πέρατα 
της οικουμένης μέσα από την ελληνική γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό, 
κάνοντας αναφορές στον Απόστολο Παύλο, στις επιστολές του προς τις πρώτες 
χριστιανικές κοινότητες της Ελλάδας, αλλά και στην πνευματική προετοιμασία 
του ελληνικού γένους μέσα από τους αρχαίους φιλοσόφους και τραγικούς ποιητές.

Παράλληλα, απευθυνόμενος προς τους εκπροσώπους της Πολιτείας και της 
αυτοδιοίκησης που παρευρέθηκαν στον ναό, τόνισε ότι η εξουσία δεν αποτελεί 
προσωπικό προνόμιο, αλλά ευθύνη που απορρέει από τον Θεό. «Δεν είστε 
αυτόκλητοι ή αυτεξούσιοι να κάνετε ό,τι θέλετε. Η εξουσία σάς έχει δοθεί 
άνωθεν», ανέφερε χαρακτηριστικά, επικαλούμενος τα λόγια του Χριστού προς τον 
Πόντιο Πιλάτο.

Ο Μητροπολίτης εξέφρασε επίσης τον προβληματισμό του για τη σύγχρονη πορεία 
της Ευρώπης και της ελληνικής κοινωνίας, υποστηρίζοντας ότι απομακρύνονται 
από τις χριστιανικές τους ρίζες, ενώ αναφέρθηκε και στον γαλλικό Διαφωτισμό, 
αντιπαραβάλλοντάς τον με τη χριστιανική θεώρηση του ανθρώπου και της 
κοινωνίας.

Κλείνοντας, κάλεσε όλους, κληρικούς, άρχοντες και πολίτες, να αναλάβουν την 
ευθύνη που τους αναλογεί, τονίζοντας πως ο καθένας θα λογοδοτήσει για τη 
στάση και το έργο του.
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